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「銀河のしずく」作付経営体登録申請に係る要件確認書のうち、農産物検査の一等米比率については、検査を行った登録検査機関に照会し確認することに同意します。
また、「銀河のしずく」作付経営体登録申請に係る各書類の記載内容については、以下を条件として、その内容を下記の「銀河のしずく」栽培指導を実施する関係機関・団体に提供することを同意します。

＜情報提供する条件＞
下記の「銀河のしずく」栽培指導を行う関係機関・団体は、「銀河のしずく」作付経営体登録申請書に記載された個人情報を栽培指導の目的以外に使用しないこととし、岩手県個人情報保護条例に基づき適正に管理するものとする。

＜「銀河のしずく」栽培指導を実施する関係機関・団体＞
①新岩手農業協同組合、②滝沢市、③全国農業協同組合連合会岩手県本部、④盛岡広域振興局農政部、⑤盛岡農業改良普及センター、⑥岩手県農林水産部農業普及技術課、⑦岩手県農林水産部農産園芸課





